



Nro. 17.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken Augustus 26 ik napján
1803-ik ofztendőben.*

B é t s.

A' Nagy Bányai és körülette lévő bányák 's pénz-verő házak Fő Inspektorát, eddig való Bánya-Consiliarius Selezky János urat, a' maga, rész szerént mind a' két hazában lévő bányáknál, rész szerént Selmets-bányán való Professor korában, a' hol a' bányászti tudományt tanította, rész szerént pedig Nagy Bányán való fő tiszti hivatalának folytatása alatt, a' hol a' Királyi jövedelmet szépen szaporította, szerzett érdemeiért, a' F. U. Magyar Kamaránál, Cameralis Consiliarius névezni taxa nélkül kegyelmesen méltóztott Felsőges Urunk.

Végezetre azon Felsőges Pátensnek, melly ál-

tal Felséges Urunk, a' maga Országainak a' mostani háború alatt való neutralitással, közönségesfétette:

13. Ha két féle ellenséges prédáló vagy fegyveres kereskedő hajók fognak egyfzersmind kikötőhelyeinkben találtatni, és az egyik ki evezendő: a' másíknak nem leszen szabad 24 óráknak elteltsek előtt kievezni. Az ellenséges hadi hajók vagy hadi hajókból álló osztályok nem köteleztetnek ezen tzikelyhez tartani magokat, tsakhogy betsületekre ígérják meg, hogy a' meghatározott időnek eltelése előtt egy ellenséges hajót is meg nem támadnak.

14. Hasonló képpen meg nem engedtetik valamely hadi hajónak, hogy a' mi kikötőhelyünkben azon szempillantásban ki evezheszen, midőn valamely idegen hajónak érkezése felől jel adatik: ha tsak, mint a' feljebb való tzikelyben meghatározott, betsületeire meg nem ígéri a' hajó' komendánsa, hogy az érkező hajó ellen leg kissebb ellenségeskedést el nem fog követni. A' kereskedő és prédáló hajók' Kapitányai pedig, még zállogot is tartoznak az ilyen esetben, ígereiteiknek megtártására nézve, le kötni.

15. Ezen rendelés alól mindazonáltal az igen apró hajók, a' mellyeken sem ember sem fegyveres készület nem lehet olyan nagy számmal, hogy valami ellenségeskedést lehessen feltenni róllok, ki vétettetnek, következésképpen minden időben ki evezhetnek kikötőhelyeinkből.

16. Hogy a' hadakozó Hatalmasságok a' mi kikötőhelyeinkben matrozokat (hajós legényeket) verbuáljanak, meg nem engedtetik: azonközben, ha az ő hajóikon a' matrózok dolgában fogyatko-

zás talál lenni, ezen esetben verbuálhatnak annyit a' mennyi ezen fogyatkozásnak kipótolására elégséges lesz: de oly feltétel alatt, hogy jobbágyaink és országaink lakosai közül egygyet is el ne verbuáljanak; sőt erőszakkal a' hadakozó Hatalmasságnak más hajójáról is senkit el ne vegyenek, hanem az egész verbuálás szabad és kész akarattal essék.

17. A' ragadományok, mellyet egyik hadakozó Hatalmasság' hajói a' másikeitől el kapnak, minden kikötőhelyeinkbe, mellyekben Kormányozószékek vannak, a' milyenek név szerént Velenze, Triest, Fiume, Zengg, és Zara, bé vitettethetnek, azokban lerakattathatnak, és ha olyan portékák nem lesznek közöttök, a' mellyeknek a' mi országainkba való bé hozattatások meg tiltott, el adattatkatnak 's meg vásároltathatnak, 's mint kereskedő portékák ismét ki vitettethetnek, ily feltétel alatt, ha azon Hatalmasságnak Itélő széke, a' mellynek hajója a' ragadománynak tulajdonosa, azt igazi és törvényes ragadománynak lenni meg esmérte. Ha olyan portékák találatnának a' ragadomány között, a' mellyeket az állás miatt a' megromlástól félteni lehetne, el lehet az ilyeneket is még jókor adni, olyan feltétel alatt, hogy a' tulajdonos elégséges zálogot kössön le arra az esetre, ha talám az említett Itélőszék a' ragadománt törvényesnek lenni nem találna, 's annak vizszo-adattatását határozná.

18. Azon esetben, ha egyik hadakozó Hatalmasságnak hajója a' másikét, ezen Pátens' 10. 11. 12. és 13-ik tikkelyeivel ellenkezőlög, következőképpen a' neutralitás törvényeinek megromlásával, fogná el, az el kapott portékák nem igazi és nem

törvényes ragadományoknak lenni ítéltetnek, 'svólt tulajdonosaiknak vizsgálva adatnak.

19. Meg nem engedtetik a' hadakozó Hatalmasságoknak, hogy olyan embereket, a' kiket egygyik, a' másikatól el fog, mint hadi fogjokat a' mi kikötőhelyeinkben és tengerőbleinkben a' partokra kitehessenek: mert mihelyest ez ilyen fogjok valamely neutrális és az ő urokkal barátságos földre ki lépnek, azonnal mint szabadok ugy tartatnak, és a' mi polgári 's katonaitisztviselőink őket, ezen tekintetben védelmezni tartoznak.

20. Ezekhez a' feltételekhez képpelt nem kételkedünk a' felől, hogy részről a' hadakozó Hatalmasságok is meg ne esmérjék 's tiszteletben ne tartsák mind azokat a' jullainkat, a' mellyek más neutrális Hatalmasságokra nézve meg esmértetnek és tiszeltetnek; nevezetesen, hogy a' magok tengeri Komendánsaiknak 's hajós Kapitányaiknak meg ne parantsólják, hogy a' szabad kereskedő portékákkal evező Auszriai hajóknak semmi nyughatatlanságot nem okoznak, és őket, mihelyest passusaikat és egyéb megkivántató irásaikat jó rendben találják, ha mingyár ellenségeik' kikötőhelyeikbe akarnak is bévezeni, szabadon bortsállák: és végezetre, hogy evező jobbágyainknak, a' hadakozó és prédáló hajók' Komendánsaik és Kapitányaik ellen lehető panaszait, meg halgatván, nékiek rövid úton részre hajlás nélkül való igazságot vizsgáltatnak.

21. A' jelen való Rendelésnek, minden Örökös Országainkban, nevezetesen pedig minden tengeri kikötőhelyeinkben, és tenger mellett fekvő tartományainkban, ki kell hirdetődni, azért, hogy rész szerént minden kereskedő és hajokázó jobbá-

gyaink magokat hozzá alkalmaztathassák, rész szerént pedig, hogy polgári és katona tisztviseleink, annak bétöltötődését minden előfordulható történetekben eszközölheffék. — Béts, Auguft. 7-dikén, 1803.

Magyar Ország.

Rimafzombathból Aug. 8-dikán. E napokban azon helységek' határain ésvén által utazásom, mellyekenn a' 4-ik Juniusi jég eső által ment, nagy meg illetődéssel szemléltém, hogy sok helyekenn, a' hol külömben telyes kalászokkal kevélykedő búza kerezteknek kellett volna lenni, a' megrongált őszí vetés gyommal és gaczallyal telyes lévén, most tsak boglyák láttanak. Mind ezen helységek közt leg több kárt vallott a' szomszédtságbán fekvő Gróf Koháry Ferentz Ö Excellentziája Balogi Uradalmához tartozó Szűtor nevezetű helysége. Itten a' jégesső után kezdett ugyan a' búza újonan kalászokat hajtani, de a' mellyek a' nyári nagy hévség által megsülvén, 's a' fű és dudva el nyoraván, aratni, ezen vetéseket lehetetlen volt; sőt már sokan le is kaszálván, minekutánna néhányan próbát tettek, egy szekér ily le kaszált életből allig vehettek volna egy negyed rész kila gazos buzát, a' haszontalan idő vesztést, és faradtságot el mellözvén, barmaik tartására rendelték azt, a' miből magok élelmeket, ruházatjokat, és egyéb szükségeiknek kipótolását reménylették vala.

Ezen alkalmatossággal Szikszón is megfordulván, hallottam több lakosóktól, hogy mind a' Juniusi, mind pedig az ez előtt három héttel esett jégesső az oda való és a' szomszéd Vadászi szőlőhegyeknek nagyobb részét igen meg paskolta, és

szénájokban is tetemes kárt tett, mert azokat nemcsak íszappal öntötte bé, hanem fokot el is seprett, Hasonló esett itt közel Simonyi és Darnya helységeknek határain, sőt itt minállunk is; most pedig már nállunk a' Canicula rekkenő meleggel és távol való dörgésekkel folydogál.

Az őszi aratásnak már mi is vége felé járunk, sőt a' tavaszi vetést el kezdtük aratni; de mind a' sok üszögre, mind pedig a' búzáokban, a' zsen-gés és zsíros időben nagyon el hatalmazott gordo-nyokra 's gazokra nézve, őszi vetéseink kevés vi-gasztatást nyujtanak; a' búza kerefzte, mellyek a' fellyebb való esztendőben három vékán felül fi-zettek, most allig adnak két vékát, mint ezt egy-néhány példák bizonyítják, sőt még ennél is ke-vesebbet. (A' buza kerefzt, néhány vidéken 11, másutt 15, ismét másutt 18 kévéből áll. R. szom-batban, 's annak környéken csak 11 kévét szok-tak egy kerefztebe rakni).

Nagy Britanniai Birodalom.

Irlandiának fő várossából Dublinból igen kedvetlen tudósítások érkeztek Augustus' 3-dikán Londonba az Országglózlékhez, a' mellyek szerént t. i. a' mult Jul. 25-dikén, valamint Dub-
linban, úgy más Irlandiai vidékeken is igen vesze-
delmes támadás ütötte ki magát, a' melly törtenet-
ről két levelet küldött a' Király Aug. 4-dikén kö-
zönséges felolvasztatás végett a' Parlamentom eleibe,
a' melly levelek mind ketten Jul. 25-dikén indultak
Dublinból. Ezen levelek így következnek: — „
„Dublin Jul. 25 dikén. „Tegnap előtt, úgy-
mond, estéli 8 óra után, egy 5000 főből álló re-
bellis sereg marsirozott, hegyes törökkel, lántsak-
kal, vas nyársakkal, és ágyukkal fel fegyverkez-

ve a' kastély ellen. Midőn éppen marsírozott volna a' rebellis sereg, Lord Kilwarden a' Kir. Itélőszék Fő-birája, éppen akkor jött bé hintóban, egy nem-testvér öttsevel Wolf nevű Prédikátorral a' városba, a' kikre a' rebellisek rájok rohanván, mint kettőjeket kegyetlen halállal megölték. — Szerentsénkre az alatt az itt fekvő reguláris katonaság hirtelen öszve gyült, a' rebelliseket megtámadta, széllyel verte, és sokakat meg ölt, és rabságra ejtett közzülök. A' reguláris katonaság közzül is nem kevesen vesztették el élteket, 's ezek közt két fel tizt is. — Azután a' polgárok is fegyvert fogtak, a' rebelliseket üzöbe vették, minden útzáknak szegeletén ágyúk és kártátsok vonattak ki. — A' Vice Király és a' titkos Tanács öszve gyültek, egész éjjel egygyütt vóltak, 's egy hirdetményt adtak ki, melyben 1000 font sterling ígertetik annak jutalomúl, a' ki ezen pártos seregnek vezérjét, vagy elevenen vagy holtan kézbe adja, 's a' fegyveres seregek és a' lakosok, ezen árulás által gerjesztetett támadásnak megfojtására, meghivattatnak.

Dublin Julius 25 ikén. A' rebellisek a' falukról gyülekeztek vala ide öszve: már egy Proklamációt is adtanak vala ki, ilyen homlokirással: **Az Irlandiai nép' Provisoria Ország-lószéke.** Minthogy száznál több rebellisek fogságra estek, az ő kivégeztetődések végett számos akasztófák állittattak föl. Az utzákra deszkákat hánytanak vólt széllyei a' rebellisek, a' mellyekből hegyess vaszegek nyultanak ki, hogy a' lovas katonaságnak rájok való rohanását meg akadályoztathassák: de nem érhatték-el hünös tzeljokat. Olyan emberek, a' kik leg kisebb védelem nélkül

váltak, valami negyvenen öldököltettek meg általok. Már csak ma, 50 ezer lántsák és 10 ezer rebellis formaruhák találtattak meg. A' katonaság közzül 30 ember esett el, vagy szebessedett meg. A' Lord Kilwarden leánya, szerentsésen meg menekedett a' szekérből. A' Polgármester házat betörték a' rebellisek, és a' benne talált fegyvert el vitték. Idegenek is sokan elfogattattak, 's a' rebellisek' fegyvereik is idegen tsinátátú. Már két Proklamátziót adtak vala ki a' rebellisek, 's minden itt lévő magazinumokat el akartak foglalni. Az elesett rebellisek között, férjfi ruhába öltözködött aszszony-emberek is találtattak. Meszsze tzélzó plánumjok volt. A' 60 ez-tendős Lord Kilwarden, az öttse hólt tetemein gyilkoltatott meg. Most már igen nagy vigyázás és tsendeffég uralkodik ismét Dublinban.

Ezen leveleknek a' Parlamentom előtt való felolvasztatások után, ilyen Királyi Jelentés olvastott-fel mind két Házakban: — „

„Nagy megilletődéssel és mély bánattal jelenteti ö Felsege a' Parlamentomnak, hogy Irlandiában egy rebellis és az árulás' lelke által sugaltatott támadás ütött légyen ki, a' mellynek különösen Dublin várossában igen kegyetlen következései voltak. Egész bizodalját a' Parlamentom' böltseségébe helyezteti ö F.ge, az eránt, hogy ez, olyan eszközöket fog elő venni, a' mellyek leg alkalmatosabbak lesznek arra, hogy az ö F.ge egyesült birodalmának ezen részében lévő lakosok, bátorságba helyeztetődheffenek, 's a' közönséges tsendeffég helyre-állittathaffék, és állandóvá tétőtheffék.

B Ezen jelentésre és külömbkülömb féls befzé-

dek után meg határozottatott — 1) ször, hogy a' Királyhoz megköszönő irás küldetteffék — 2) ször, hogy azok a' személyek, a' kik ezen rebellióra nézve bünösöknek fognak találtatni, hadi ítélőszék által sententziáztatlanak meg, és hogy az úgy nevezett Habeas Corpus Aktájának ereje, Irlandiában függesztődjön fel. Ezen végzések, haladék nélkül által küldettek Irlandiába a' betöltetés végett. — Több helyein Irlandiának, a' hol már nyilvánosságos támadások kezdődtek vala, azonnal le tsendesedtek a' nyughatatlanok, mihelyest értésekre esett, hogy Dublinban szerentsetlenek voltak a' támadás kormányozói.

A' meg öldököztetett L. Kilwarden, minden jó emberektől sajnáltatik. A' vérontás után 2 orákat élt tsak. Életének 60 dik esztendejében érte ez a' szerentsetlen és méltatlan halál. Egy igen egésséges, nemes szívü, egyenes magaviseletü, és szép tudományu embert vesztett-el benne a' haza. Az 1793 ik esztendőben Közönséges Fiskalis korában azt mondotta egyfzer barátjai között, hogy néki még valaha valamely gyilkos kéz miatt kell meg halni: mellyet mindazáltal nem valamelly előre való megérzésnek, hanem tsak annak a' félelemnek lehet tulajdonítani, mellyet az akkori nyughatatlan időben hozzá érkezett sok fenyegetődző levelek, gerjeltettek benne.

Dublin, Jul. 27-dikén. A' számos katonaságnak ide való bé-érkezése után, egészszen megfojtódott a' lárma, és tsendesség állott helyébe. Annak, a' ki a' derék Oberster Browne gyilkosát kijelenti, 5000 Forintok, a' ki a' Zászlótartó Coll gyilkosát meg nevezi, 3000 Forintok tétettek-fel jutalomúl. Egy fő idegen, mint Spion, el fo-

gattatott. A' Dublini Érsek egy Proklamatiót botsátott az alatta való papok között szellyel, mely által békeffégre inti őket.

London, Jul. 30-dikán, A' Londoni kereskedők' társasága, a' maga közelébbi gyűlésében nevezetes határozást tett, a' mellyet ilyen hirdetés által tétetett közönséggé: — „

„A' Londoni és szomszéd vidék béli Kereskedők, Bankósok, és más egyéb lakosok' nyilatkoztatása: —

„Mi, Kereskedők, Bankósok, 's Londonnak és egyéb szomszéd vidékeknek lakosai, kötelességünknek esmérjük lenni, hogy meg-egygyezett akaratul való határozásunkat közönségesen ki hirdessük, melly is ebben áll; hogy mi, Királyunkal és hazánk al egygyütt akarunk élni vagy halni. A' Britannus birodalom' függetlensége, és fenn-állása, 's abban egygyen egygyen minnyájunknak bátorságunk, szabadságunk, és életünk, véfedelemben vannak. Talám kevés hónapok, leg feljebb pedig néhány esztendő, meg fogják bizonyosan határozni, hogy mi magunk és gyermekeink, mint szabad emberek és a' világon lévő legvirágzóbb Státus' tagjai, fenn állhatunk-é? vagy pedig meg engedhetetlen ellenségeinknek rab-szolgaikká kellé lennünk, a' kik magok is rab-szolgák? Mi félelem nélkül várjuk ezen crisisnek elkövetkezését, minthogy országaink' lakosaiknak hazafiai buzgóságokba 's bátor vitézségekbe helyheztetjük bizodalunkat. Hiszszük mi azt, hogy annál a' bátorságnál, a' melly a' ragadozásnak kívánása által gyúlasztatik, van egy nemesebb és sokkal erősebb: 's az erköltsi világ állapotjáról sem lehetünk oly méltatlan és félelmes gondolat-

tal, hogy az olyan nemes tulajdonság, a' milyen a' bátorság, egyedül tsak a' rabszolgák' tulajdona legyen. Mi, a' mi gyermekeinknek leg betsebb reménségeket, törvényeinket és szabadságunkat, öseinkről ránk maradott ditsőffégünket, azoknak árta'lanságokat és széplötelenégeket, a' kiknek tulajdonossáikká a' természettől tétettünk, 's végezetre azon hazának ditsőffégét és megmaradását, a' mellyben lételünket vettük, védelmezzük. Mi azon Konstituzióért és társasági rendnek megmaradásáért tsatázunk, a' melly a' pallérozódásnak valamint leg nemesebb emlékeztető oszlopa, ugy leg keményebb bástyája is. Azért tsatázunk, hogy a' katonai törvénytelen uralkodástól (despotismus-tól) az egész földet meg oltalmazzuk. Minden nemzeteknek, még azoknak függetlenségekért is tsatá unk, a' kik állapotunk eránt leg nagyobb lágymelegséggel viseltetnek, vagy pedig boldogságunkat leg nagyobb vakoskodással irigylük. Ilyen ditsőfféges ügyet, ily drága és szentséges tárgyat védelmezvén, egész bizodalommal vagyunk, hogy atyáinknak Istene olyan vitézséggel fog meg áldani bennünket, a' melly azoknak szilaj vakmerő-bátorságokat, a' kik a' ragadomány kívánása által gyulafztatván, ditsőffség szomjúzásból tsatáznak, sokkal feljül fogja haladni. A' Királyi Felség azon van, hogy a' népet, a' maga önnön védelmezésére meg hívja, és fegyverbe öltöztesse. Bízunk és hiszszük, hogy meghívása nem fog fűft. be menni, és hogy országaink szabad emberei a' Mindenható által meg áldatván, hathatósan meg fogják fenýíteni azokat, a' kik miaket semmivé tenni igyekeznek, még pedig oly módon meg fogják fenýíteni, hogy annak emlekezete országunk

partjait sok ideig meg fogja a' hasonló heüitéffel való fenyegettetéstől óltalmazni, és a' melly nem tsak a' Britannus nevezet' ditsőffégének megmentésére's bátorságának megörzésére, hanem arra a' példa-adásra is elégséges lefzen, hogy egy uralkodásra vágyó ellenséget meg fenyíteni, és az elnyomattatás miatt eltsüggedett nemzetekbe reménséget és bátorságot önteni, mikélt lehessen és kelljen. Ezen fontos tzélnak elérhetésére meg kívántatik, hogy mi mind egygyütt, ne tsak egy egygyet értő, hanem egyfzersmind, egy buzgó, bátor, és meg győzhetetlen népet formáljunk, hogy a' közönséges bátorságot, mint egygyen-egygyen minnyájunk fő javát úgy nézzük, hogy életünknek és vagyonunknak a' hazáért való feláldozását, tartozó kötelességnél egyébnak tellyefféggel ne tartsuk. A' leg szentebb köteleffégeket kell bé töltenünk, a' mellyek után, vagy a' leg meg betsülhetetlenebb áldásokhoz lehet reménségünk, 's a' ditsőffég és bátorság lehetnek nyereségünk: vagy pedig elenyészhetetlen gyalázat és vég nélkül való veszedelem, következnek ránk. A' szabadságnak a' törvéntelen uralkodáson, a' nemzeti függetlenségnek a' közönséges elnyomásra tzélozó uralkodáson, és a' pallérozottságnak a' barbarismoson való győzedelmeskedések, a' mi törekedéseinktől függenek. Haljunk meg inkább, mint sem azért éljünk tovább, hogy a' Britannus névnek ditsőffégét meghomalyosodni, és az őseinktől örökség szerént vett nagyságot, ditsőfféget, és szabadságot, a' mellyeket maradékainknak épségben által adni köteleztetünk, semmivé lenni izemléljük."

London, Aug. 5-dikén. La-Blonde nevű Frantzia Fregát, mellyet a' Bordeaux béli keres-

kedők képzettek - ki mint prédáló hajót, igen veszedelmesen viseli magát az Anglus kereskedő hajók ellen. Közelébről egy igen gazdag, Napkeleti Indiából haza felé evező hajónkat fogta el, a' mely 100,000 Font Sterlingeekre (1 millió Forintnál többre) betsültetik. Ez az egy Fr. Fregát már 12 Anglus hajót fogott el ezen háboruban. — A' Frantzia és Anglus hadi fogjok, nem soká ki fognak egymásért költsönösen tseréltetni. — Egy harminzados (v. vámos) a' ki itt el fogattatott vala, azért, hogy azt beszéltette, hogy ő Angliában 7000, és Irláundiában is leg alább egy ennyi számú embereket, kéfzeknek tudna arra lenni, hogy az Országglófszék ellen fel keljenek, ismét szabadon botsáttatott, minthogy nem vólt elegendő fundamentoma az ellene való feladásnak.

Frantzia Respublika.

A' Piemonti Püspökségeknek új elintéztetésekre nézvé, így írt Pápa ő Szentsége a' maga Párisban lévő Legatufsánoz Kardinális Caprarához: —

„A' Fr. Respublika, a' melly alatt mostan Piemont vagyon, előnkbe terjesztette (igy szoll ő Szentsége), hogy azon tizenhat, u. m. az Albai, Aquii, Alexandriai, Astii, Aostai, Bobbiói, Biellai, Cazali, Fossanói, Yvriai, Mondoviai, Pignerolliai, Saluciai, Suzai, Tortonai, Vercellii Püspökségek, és a' Turini Érsekség a' mellyek minnyánan Piemonthoz tartozának, fenn nem állhatnának a' magok eddig való állapotjokban. Tudtunkra adatta továbbá ezen Respublika, hogy, a' nevezett Püspökségek közzül mostanában hatnak, u. m. Vercellinek, Mondoviának, Pignerolliának, Saluzsiának, Fossánónak, és Suzának nem lévén fejek; az Aostai, Cazali, és Alexandriai Püspökök pe-

dig a' magok megyéjéről való lemondásról szolló jelentéseiket, nekünk magok önként által adván: a' volna tettése, hogy az eddig való 17 megyék helyett csak nyoltzak maradjanak, a' mellyeknek egyike Érsekség lévén, a' más hetek mint Suffraganeusok ez alá tartozzanak. Jóvá hagyta a' Fr. Respublika továbbá, hogy kevesülvén ilyen formálog a' Püspökségek száma Piemontban, a' meg szünő Püspökségeknek jószágaik tsakugyan megtartassanak, oly módon mindazáltal, a' megszüenéndöknek javaik abban a' mértékben osztattassanak fel a' megmaradandó nyoltzak között, mint ezeknek kiterjedések nevedekni fog. —

„Minekutánna az Isteni segedelemhez folyamodtunk, 's a' Római Anyaszentegyház' Kardinálisaitól a' mi Tiszt. Atyánkfiaitól, a' kik ezen tárgyra nézve özfze gyülekeztenek vala, tanátsot kérdettünk vólna; mindeneket fontolóra vévén, 's a' jelen való környülállásokat illendően meg vizsgálván: ugy találtuk a' dolgot, hogy a' Fr. Ország-lószék' kívánságát a' Piemonti Püspökségekre nézve jóvá hagynunk szükséges volna. Ehez képpest rád fordítottuk szemeinket, a' ki mostanában a' Fr. Ország-lószéknél a' Római Anyaszentegyháznak és nekünk is nevünkben, Legatusi hivatalt viselsz; és a' te hűségedbe, böltseffégedbe, és nagy tudományodba helyheztetvén bizodal munkat, hatalmat adunk néked arra, hogy adjad tudokra ezen végzést a' hivataljokról önként le mondott Püspököknek. —

„Meg fantolván továbbá, hogy Piemontban sok olyan helységek légyenek, a' melly nem azon megye béli igazgatás alá tartoztanak, a' mellyekben vannak, hanem másuva, és más idegen Ér-

sekektől és Püspököktől függötenek : jonak találtuk úgy rendelni, hogy ennek utánna a' hüséges lakosok javokra nézve ezek is ugyan ezen tartomány belsö és megye béli igaztatása alá tartozzanak. Melyhez képpest tellyes hatalmat adunk, hogy ezeket az idegen Püspökségek vagy Érsekségek alól kivévén, a' tartomány béliek alá rendelhesse, azokkal egygyesithesse, 's örökre azokhoz tsatólhassad.“ —

A' neveik az állandóan megmaradandó Püspöki megyéknek, ezek: Saluzia, Acqui, Asti, Alexandria, Vercelli, Yvrea, Mondovi, a' melly Conibe tétetik által; és a' Turini Ersekség.

A' Párisi Ersek és Kardinális egy Páfztori levelet hirdettetett ki ezen Augustus hónapban az Elsö Konzúl' születése napjának megtisztelésére, mellyben ilyen kifejezések fordulnak elő: — „Hasonlitsuk öfzfze a' múlt időt a' jelenvalóval; emlékezzünk viszfza azon el múltakra, a' mellyeket unokáink a' historiákban olvasván, bajosan fognak el himni: bizonyosan meg fogjuk vallani, hogy az ahoz való haládatlanság, a' kinek jelenvaló állapotunkat közönhetjük, bün volna. Ne felejthezzünk, soha ne felejthezzünk el jelenvaló boldogságunknak szerzőjéről, a' kit a' világnak más részéről (Egyiptomból) az Isteni gondviselés az esztendőnek vezedelmes részében a' mindenkörnyül-állásokra nyughatatlanul vigyázó ellenségnek olálkodó hajóiközött, vezérlett haza segedelmünkre. Néki kellett Frantzia országot Európával öfzfze békéltetni, a' veszélyek árját meg állítani, a' rendetlenségek eleibe gátat tenni, 's a' vallást és az Orzáglószéket a' fejetlenség' helyébe viszfza állítani. Ilyen dolgokat nem viszen véghez a' közön-

séges ember : de az Isteni-gondviselésnek, a' ki az emberek' haszontalan projektomaikkal jádzani szokott, semmi nem lehetetlen. E' fogja a' maga jobb kezének emberét (Bonapartét) vezérelni ennek-utánna is, hogy egy szempillantatban végrehajta általa azon dolgokat, a' mellyeknek véghezvitelekre az ő segedelme nélkül századok kívántatnának. Istenem' melly nagy a' te neved! mint meg érdemli az, hogy az egész földön tsudáltassék. Hirdesse Frantzia Ország a' te tsudatételeidnek elközlőjét, a' világnak megbékéltetőjét; nevezze őtet holtig való Konzüllá; hirdessék az ő ditsóffégét minden nyelvek; mi helybe hagyjuk mind ezeket az ő felmagasztaltatásait: hanem a' Vallás nekünk ezeknél még valami felségesebb érzékenységet sugall füleinkbe: mi őtet Isten' emberének nevezük. Tőlle vette erejét és hatalmát; tőlle varja meg jutalmaztatását."

Török Birodalom.

Konstantzinápoly, Jul. 30-dikán. — Olyan nyilatkoztatást tévén Fr. Követ Bruné a' Portánál, hogy ha Párisba nem soká egy Török Követ küldödni nem fogna, úgy Konstantzinápolyt néki is minden orán ide kellene hagyni: ehez képest Aleth-Effendit nevezte-ki a' Porta, hogy, mint a' Frantzia Republikánál lévő Török Követ, útját haladék nélkül Páris felé folytassa, a' ki odamár e. h. 13 dikán útnak is indult.

A' Török fő Admirális mouanában Smirna táján áll a' Török hajós sereggel, a' hova minden esetre a' jelen való környülallasokhoz képest új parantsolatot vár.